



近日,东田中心小学110名小记者走进南安某部队,感受军人风采。活动通过体验部队生活,激发了小记者爱党、爱国、爱社会主义的热情,培养了他们的国防意识。

陈丽红 文/图



近距离接触现代军事设备。

体验部队生活

小记者 陈欣妍 指导老师 王美玉

今天,我们小记者走进南安某部队参观,体验军营生活。

一踏进部队,我便被那股庄重而严肃的氛围深深感染。我们先向烈士们献上鲜花,以表达对他们为国家安宁和人民幸福付出生命的敬意。历史是一面镜子,烈士们为国家牺牲的故事使我们更加深刻地理解到,正是因为有这么一群为国家、为人民勇于自我牺牲的人,我们才能够过上和平安定的生活。



美丽的石头
小记者 洪梓淇 指导老师 杨爱婷

石头中到底有什么奥秘呢?今天,我们小记者团走进东星石文化艺术博物馆,一探究竟。

刚进博物馆,琳琅满目的奇石珍宝映入眼帘,我不禁为大自然的鬼斧神工所折服。在讲解员细致入微地讲解下,我得以深入了解这些奇石的内在奥秘。其中,一块形如巍峨大山的巨石引起了我的注意,它名为钟吼石。这石头,是碳酸钙与水历经岁月磨砺的结晶,宛如时间的诗人,生命的雕塑家。水滴从石尖缓缓滴落,年复一年,正是千百年的积累,才铸就了这般壮丽的景观。

而在不远处,另一块巨石同样引人注目。我凝神聆听老师的介绍,原来这是福建省最大的一块田玉原石。玉石原料若未经雕琢,乍看之下与寻常石头无异。其中,令我印象深刻的镇馆之宝——东星龙珠,它外形圆润巨大,学名叫萤石,古人称之为夜明珠。它低调中透露着含蓄的光芒,同学们纷纷伸出手摸,那光滑如玉的触感,令人赞叹不已。

此外,展馆内还有一处引人入胜的景观——一张巨大的圆桌缓缓旋转着。上面摆放着的,竟是用石头精心制作的108道“硬菜”。每道“菜”都是吸收了日月精华,不加人工修饰,经过数万年时间孕育而成。同学们兴致勃勃地围上前去,叹服于大自然的鬼斧神工。

这次参观,我不仅看到了石材的美,更学会了看事物不能只看外表,要学会挖掘内在。

探索奢石博物馆

小记者 李诗瑶 指导老师 吴雅爽

今天,我们小记者走进东星石文化艺术博物馆,零距离感受石头的美。

走进大厅,满屋的石头映入眼帘,五彩斑斓,形态各异,令人叹为观止。我从未见过如此多的石头,它们或圆润如玉,或峻峭如峰,每一块都仿佛在诉说着自己的故事。在讲解员的引领下,我们手持本子,认真记录着每一块石头的特点与故事。灯光下,各种石材的纹理清晰可见,花色各异,艳丽无比,仿佛

春日进军营 致敬那一抹迷彩绿

易。那些被鲜花装点的照片,讲述着一个个英雄的事迹,激励着我们前行。在我心中,解放军叔叔是最伟大的英雄,是我们学习的楷模。

随后,我们参观了解放军叔叔们的宿舍。一走进宿舍,那整齐划一、干净利落的被褥映入眼帘。解放军叔叔还为我们讲解了如何叠出如“豆腐块”般的被子。他们那熟练的手法,让我深感震撼。我从中明白了一个道理:只有自律,我们才能更好地发挥个人潜能。

最后,我们体验了队列训练。解放军叔叔展示出整齐划一、干净利落的动作,令人心情愉悦。而当我们亲身参与训练时,那种严格的要求与集体荣誉感让我深感震撼。虽然只是短暂的训练,但我深深体会到解放军叔叔为了保卫祖国每天付出的辛劳汗水,心中敬佩不已。

通过参观,我感受到了解放军叔叔的威严与风采,在未来的日子里,我要以解放军叔叔为榜样,用自己的行动来为祖国的发展作贡献。

走进部队

小记者 陈欣妍 指导老师 王美玉

今天,我们小记者走进南安某部队,近距离体验部队生活。

清晨的阳光洒落在庄严的军营,我们怀着崇敬的心情向烈士余寿章献上鲜花,以此表达我们对英雄的敬仰之情。

接着,我们来到了荣誉室,那里是解放军叔叔辛勤付出与辉煌荣誉的见证。墙上挂满了锦旗和奖状,它们熠熠生辉,仿佛在诉说着解放军叔叔为保卫祖国、保护人民所作出的贡献。我们静静地凝视着这些荣誉,心中充满了敬意与感慨。

紧接着,解放军叔叔还耐心地为我们讲解了枪械的拆卸和组装,他们的手法熟练有序,每个步骤都精确到位,让我们为之惊叹。我们还亲手触摸了枪支,感受那份沉甸甸的力量与责任。那一刻,我们仿佛也融入了这支英勇的队伍,共同守护着祖国的安宁。

最后,我们参观了宿舍。看到解放军叔叔被子叠得如同“豆腐块”一般,我



向烈士献花寄哀思。



叠军被。

不禁为之赞叹。解放军叔叔还亲手教授我们叠被子的技巧,我跃跃欲试,想要一试身手。虽然我的被子叠得还不够平整,但在众多“豆腐渣”中也算脱颖而出。解放军叔叔对我进行了表扬,我高兴得一蹦三尺高。

走出部队的那一刻,我的内心充满了敬佩和感慨。解放军叔叔用他们的勇敢和无私,守护着我们的家园,为我们的幸福负重前行。

走进奢石博物馆 开启“美石”之旅

近日,南翼实验小学50名小记者走进东星石文化艺术博物馆,开启了一场石文化的视觉盛宴。当步入展厅的那一刻,小记者仿佛置身于一个五彩斑斓的宝石世界。不管是美轮美奂的玉石,还是晶莹剔透的水晶,又或者是光彩夺目的夜明珠、造型奇异的珊瑚,都令他们目不暇接,惊叹不已。

每到一处展品前,小记者都会驻足良久,细细欣赏。在讲解员的介绍下,小记者了解到,原来,这些看似普通的石头,经过了匠人的巧手雕琢,便幻化成了形态各异、色彩斑斓的艺术品,这就是石文化的魅力所在。

这次参观让小记者深刻感受到了石文化的博大精深,也让他们对石材艺术有了更加深入的了解。

黄小红 文/图

是大自然精心绘制的一幅幅画卷。

其中,令我印象最深刻的是馆内的“满汉全席”。初见时,那桌逼真的美食令人震撼不已,仿佛已经闻到了那浓浓的香气,令人垂涎欲滴。然而,当我们走近一看,才发现这桌色彩艳丽的“美食”竟然全都是石头做成的。大家纷纷讨论菜名,交流自己喜欢的菜品,仿佛这些“美味佳肴”已经散发着浓浓的香气。

这次博物馆之行,真是让我大开眼界!

走进奢石馆

小记者 李锦浩 指导老师 洪培锦

今天,在老师的引领下,我们走进东星石文化艺术博物馆,开启一场有趣的“寻石之旅”。

在参观中,我还看到了许多形态各异的石头。有的像挺拔的大树,有的像青翠的竹子,有的像巍峨的山石,



▲聆听石头的历史。

◀认真做笔记。

依,雕刻着松、竹、梅岁寒三友,以及寓意吉祥的灵芝,整体构图和谐,充满了艺术美感。

此外,一颗名为“四方聚百财”的白菜同样让我印象深刻。这颗白菜采用痕都斯坦玉制作而成,形态逼真,令人叹为观止。讲解员告诉我们,白菜谐音“百财”,有聚财、招财的寓意。更值得一提的是,在玉的表面有缺陷,雕刻师在有缺陷的地方雕刻了一只蝗虫正在啃食白菜,这一设计既富有自然气息,又巧妙地掩盖了缺陷,让人不禁对雕刻师的智慧与技艺赞叹不已。

参观结束后,我们依依不舍地离开了,希望下次有机会让爸爸妈妈带我再来参观一次,让他们也感受一下这些奇珍异宝。



小记者合影。

(上接1版)

在非议声起之际,苏文亮的朋友、同学、同事,甚至是网络上不认识的爱心人士,纷纷献出自己的力量,坚定了他的选择。他们纷纷从全国各地寄来了不少物资和图书。让苏文亮印象最深的是,从山西临汾快递到村里的105本图书。“当时,临汾三中的马善晨老师从网络上得知我筹建公益图书馆的故事,便号召同学们捐出旧书。”令苏文亮感动的是,在每一本捐赠的书中,都写着捐赠者的寄语。

一系列准备工作结束后,同年8月,赤岭公益图书馆向公众免费开放,吸引了周边不少老少前往阅读。

随着阅读人数增加,赤岭公益图书馆难以满足群众的阅读需求。2021年8月,苏文亮及其霞舒公益团队的第二家图书馆——康美公益图书馆应运而生。由乡贤苏瑞人捐赠的500多平方米场地充满设计感,丰富的活动和功能,让读者在阅读之余,拥有更多学习和体验的机会。

为了更好地推广阅读,苏文亮所在的霞舒公益团队以公益图书馆为阵地,打造15分钟“乡村阅读圈”,定期更新书籍、举办各类阅读活动,推进“悦读乡村”“书香班级”“故事妈妈”“社区图书漂流”“小小图书角”等项目。

1031场活动、26328人次受益……如今,2家图书馆已经是康美镇孩子们的“精神粮仓”,他们感受到了满满的阅读获得感、幸福感。这2家图书馆分别获得“南安市五星级百姓书房”“福建省全民阅读示范点”“福建省示范农家书屋”等多项荣誉。

不仅自己发光,也要照亮他人

不仅自己发光,也要照亮他人。在运营好2家图书馆的基础上,苏文亮开始思考如何帮助更多乡村图书馆。

2021年,他带领霞舒公益团队启动了“点亮灯塔计划”。“点亮灯塔计划”寓意是每个图书馆就像乡村的一座文化灯塔,都需要被点亮。”苏文亮介绍,现在,不少乡镇对于乡村图书馆还是处于“摸着石头过河”阶段。“点亮灯塔计划”则梳理了图书馆发起和运营的经验,为各地乡村图书馆的筹建和运营提供经验辅导和专业支持;依托赤岭公益图书馆、康美公益图书馆建立“馆长实习与研修基地”,为各地初创乡村图书馆培养运营馆长,并免费提供实习期间的住宿;以霞舒公益直营的图书馆作为乡村图书馆的实验点、示范点,探索乡村图书馆如何更好运营和发展的模式和更多可能性;联合各地乡村图书馆和行业机构开展活动,定期举行乡村图书馆发展研讨会与交流会。

此外,苏文亮和霞舒公益团队的伙伴们还致力于总结经验、打造交流平台,和福建鸟巢联合发起“南安市乡村图书馆智慧升级计划”,推动乡村图书馆的智慧借阅信息化水平;牵头编撰《乡村图书馆筹建与运营指南》;与福建省少年儿童图书馆等单位联合举办三届“福建省乡村图书馆发展模式与经验交流会”……苏文亮希望通过团队的分享,为各地乡村图书馆筹建输出可复制的方案。

走访调研113家阅读推广单位,接待全国127家图书馆筹建运营方,打造乡村图书馆馆长实训与研修基地,免费为伙伴单位培养15位实习馆长,一对一陪伴指导12家乡村书屋筹建运营……在苏文亮及其团队不吝深度的分享下,从点亮家乡阅读的荧光,到汇聚成照亮他人的希望灯塔,越来越多的村落飘起了阵阵书香,乡村图书馆成了村民及儿童学习知识、享受阅读的一片乐土。

“期待未来有一天,中国每一个乡镇至少能有一座高品质的图书馆,让图书馆照亮更多乡村孩子的未来。”苏文亮表示,他和团队将会继续怀着初心,为乡村的未来播撒希望的种子。

遗失声明

南安市美林伟怡餐饮店,不慎遗失南安市市场监督管理局于2022年10月18日核发的食品经营许可证副本,许可证编号:JY23505830279716,现声明作废。

南安市美林伟怡餐饮店

2024年4月26日

遗失声明

兹有南安市康美镇兰田村民委员会,不慎遗失福建省村集体专用收款票据,号码:2776916、2776935以及遗失福建省村集体专用收款票据一本共25份,发票号码:6913901至6913925,现声明作废。

南安市康美镇兰田村民委员会

2024年4月26日

遗失声明

南安市诗山瑞和食杂店,不慎遗失南安市市场监督管理局于2018年7月11日核发的食品经营许可证正、副本,许可证编号:JY13505830072246,现声明作废。

南安市诗山瑞和食杂店

2024年4月26日